

B 白河原声

陈向阳

让邻里之间熟络起来

昨日,笔者所在小区的业主群里有这样的暖人互动,一位业主发现邻居家的门上插着一串钥匙,敲门提醒,没人回应,马上通过小区业主微信群反映,很快得到了妥善处理。这件事很小,却透露着浓浓的邻里情。

邻里,首先是个地理位置概念。“五家为邻,五邻为里。”住得近,交往多,自然感情浓厚,地理位置就上升到心理位置。

人们常说,“千金买宅,万金买邻”“远亲不如近邻”。邻里关系是社会关系的重要组成部分。然而在生活日益丰富的今天,邻里间的关系却随着钢筋混凝土的林立而显得生疏起来。想过去,大家住的是大杂院,居相邻,情相近,是温情脉脉、彼此帮衬的共同体;如今家家单门独户,对门而居变成了点头之交,见面顶多笑笑,名字都叫不上来,内心仿佛隔着千山万水。

“人”字告诉我们,人是相互依存的,需要互相支撑才能立于天地间。根据社会学的原理,人具有无法割裂、不可剥离的社会属性,人与人之间需要相互支持、相互依靠,守望相助。现实生活中,我们谁家没有个家长里短,哪个人没有个头疼脑热,有时邻里之间一次热情的握手,一句温暖的话语,一个简单的举手之劳,便能消融彼此的隔膜,营造一片和谐温馨的天空。

近年来,不少地方的街道、社区为打破邻里之间的“寒冰”,相继出台了居民公约、邻里文明公约等,尝试为邻里间的文明交往提供规范,以期通过开展“邻居节”“睦邻节”“百家宴”“饺子宴”等活动,让邻居相互熟悉,增加友谊,彼此亲近。为邻里文明交往搭建平台,弘扬邻里和睦、团结互助的传统美德,增进邻里之间的情谊。

感人邻里情,最美在人心。把“陌生人”当“熟人”,把邻居当亲人,涵养爱心元素,这也是城市文明的细节和缩影。构建和谐邻里关系,尚需培育积极乐观的邻里文化,人人敞开“心门”,家家打开房门,使邻里间活动日常化、沟通经常化,通过以文化凝聚人心,拉近彼此之间的距离。同样,邻里文化产生于家庭,交流于邻里,影响于小区,得益于社区,是最直接、零距离接近群众的最简洁方式,这才是“从群众中来,到群众中去”的文化。要知道,社区是城市生活的基本单元,把社区建设成文明祥和的幸福生活共同体,是文明幸福城市的必要条件。只有每一个社区都充满邻里和睦的温暖与友爱,社会才能更加文明和谐。

勇敢地打开防盗门走出来吧,带着真心,融入邻里,彼此熟络起来,延续守望相助的温暖,使更多的心灵水乳交融,让邻里互助蔚然成风。③6

S 社会杂谈

张炳剑

整容低龄化,家长观念需纠偏

前不久,某医美APP推出“爸,你准备好了吗?”系列文案,为“双眼皮节”预热。然而,这则刷爆电梯间的广告,因暗含“爸”对低龄医美者的鼓励,引起广泛争议。

美容整形人群低龄化问题一直受到社会关注。据一医美服务平台发布的2018年医美行业白皮书分析称,每100位中国医美消费者中,就有19位“00后”。而到2019年,19岁以下中国医美消费者占比达到15.48%。由此看出,整容人群低龄化,已是一种趋势。

美容整形从以前的“不光彩”“遮遮掩掩”到现在的无可厚非,不仅年轻人的想法在变,连一些父母也在为孩子的医美消费提供精神和物质支持。甚至有媒体报道,有家长把整容当作给孩子的“开学礼物”。

一些家长之所以会支持孩子“求美”,很大部分是功利心作祟,在他们眼里,出众的外貌是就业、升学、找对象的敲门砖,提早做好容貌“改造”就不会输在起跑线上。如此,部分家长对容

貌的功利性认识,叠加一部分整容机构推波助澜,让不少孩子的审美观在不知不觉中被带偏。

当一个人过于关注外貌,把外貌当成个人全部形象,就会忽视内在的东西,忽视品格、情趣、气质。这是一种不健康的审美观,也是一种不健康的人生观、价值观,甚至可能导致心理问题。

诚然,爱美之心人皆有之,但同时应该客观理解美究竟是什么。整容的确可以让外貌变得更好看,但过度依赖整容,却暴露了内在的不自信,以及内心的空虚。

追求美无可厚非,除了追求外表美,加强内在美是更重要的。面对整形整容人群低龄化现象,我们应该谨慎对待。一方面,家长要戒骄戒躁,帮助孩子树立正确的审美观,让孩子正确认识、勇敢面对自己的长处和不足,帮助孩子建立自信;另一方面,社会应给整容整形热降降温,避免铺天盖地的整容整形广告对孩子形成不良诱导。③6



K 看图说话

节俭

“现在村里举办酒席时,每桌200元左右的花销是标配。大伙吃得开心,我们办酒压力也小。”江西省吉州区樟山镇东陂村村民周光宏刚在村里办完婚礼。他说,婚宴从“俭”不从“简”,心意到位,没有大操大办也依然热热闹闹③6

新华社发

南阳医讯

11月20日,国内名老中医在南石医院坐诊

预约电话:13937797039



李伯群
主任医师、教授

在内、外、妇、五官、骨伤、神经、康复、肿瘤等多科的治疗上均积累了丰富的经验,对常见病、多发病、疑难病,如对肺炎、气管炎、过敏性鼻炎、慢性胃炎、习惯性便秘、痛经、盆腔炎、子宫肌瘤、月经不调、术后肠粘连、产后发热、恶露不绝、复发性口腔溃疡、黄褐斑、痤疮、耳鸣、耳聋、头痛、头晕、中风、面瘫、高血压、冠心病、糖尿病、肩周炎、颈椎病、膝关节炎、腰椎间盘突出症、关节扭挫伤、失眠、乳腺小叶增生症、肥胖症以及神经科、骨科疾病等的治疗及康复均取得了满意的效果。

另开展有小针刀疗法、穴位埋线疗法、耳穴压豆法、针灸疗法、穴位注射及拔罐、中药外敷、贴敷等治疗方法,治疗各种疾病,临床也取得很好的疗效。



周向阳
副教授、副主任医师

国家卫健委“十二五”规划教材《西医内科学》副主编,《中国中西医结合内科学》《中医内科学》主编,南阳市中西医学科带头人,南阳市中西医结合肿瘤学会副主任委员。擅长用中西医结合全息方法诊治内科、儿科、妇科常见病及疑难病,疗效好。擅治发热、咳嗽、腹

泻、中风、失眠、头痛、颈肩腰腿痛、肝胆胃肠病、肾病、甲亢、肿瘤、痤疮、月经带下、乳腺病、不孕不育症、男科病等,尤其在高血压病、心脑血管病、糖尿病等疾病诊治中有独特方法与疗效。



陈丽平
副教授、中医学博士

从事临床、教学、科研工作10年,理论基础扎实,擅长经方和时方合用,重视舌诊和脉诊,能熟练运用中医基础理论指导临床实践。运用中医药治疗消化系统疾病,如胃痛、腹痛、反胃、吐酸、痞满、呕吐、呃逆、泄泻、便秘、肠痛以及呼吸



王春霞
主任医师

擅长:中西医结合内科、儿科、妇科等病症,特别对冠心病、心悸、眩晕、中风、失眠、长期发热、浮肿、脾胃病;儿科消化不良、腹泻、支气管炎、妇科月经不调、带下病等疑难杂症有独特研究,疗效显著。